
 

 

 
Conseil de l’École de la FGSE 

2023-2024 
Jeudi 22 février 2024 

Résumé du procès-verbal N°65 
 
 
Ordre du jour  
 

1. Adoption de l’ordre du jour 
2. Approbation du PV de la séance du Conseil de l’École du 23 novembre 2023 et de son résumé 
3. Communications de la Directrice de l’École 
4. Communications des représentants étudiant·e·s  
5. Préavis sur le plan d’études et le règlement du MSc en biogéosciences 
6. Présentation du plan d’études du Bachelor 2024 
7. Information sur l’avancée de la réforme du Master en géographie 
8. Divers 

 
 
3. Communications de la Directrice de l’École 

 
1) Avancée des projets de l’École 

 
Voir les points 6 et 7 de l’ordre du jour.  
Concernant le Master en fondements et pratiques de la durabilité, le Comité scientifique a choisi de reporter la réforme 
à l’année prochaine car les réflexions ne sont pas mûres. Des points de situation seront faits périodiquement.  
 

2) Session d’examens d’hiver 2024 
 
Aucun problème particulier n’est à signaler.  
 
 
4. Communications des représentant·e·s étudiant·e·s 
 
La rentrée semble bien se dérouler, aucun retour particulier n’a été reporté.  
 
 
5. Préavis sur le plan d’études et le règlement du MSc en biogéosciences 
 
Le document d’accompagnement rédigé par le coordinateur du Master expose clairement les modifications et leur nature. 
Elles portent principalement sur les points suivants :  

Ø L’intégration des dernier·ère·s enseignant·e·s recruté·e·s. 
Ø La réduction des charges de cours  
Ø Le renforcement de la cohérence/clarté des modules 
Ø La création d’un module propre à la biologie du sol (cours à 3 ECTS ouvert aux étudiant·e·s des autres masters 

de l’UNINE) 
 
 Le règlement et le plan d’études sont préavisés favorablement. 
 
 
6. Présentation du plan d’études du Bachelor 2024 
 
Les derniers ajustements sont en discussion pour les cours du module 1 de Propédeutique. Les réflexions s’articulent  
autour des contenus, de l’organisation des travaux pratiques des cours d’introduction en environnement et géographie. 
Chaque orientation gère selon ce qui fait sens pour elle. 
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Un point reste ouvert concernant le Travail de Bachelor. Les attentes, les besoins et le calendrier sont très différents 
selon les orientations. La semaine 8 dédiée à la préparation au Travail de Bachelor sera conservée mais 
vraisemblablement avec des modules dédiés par orientation. 
 
 
7. Information sur l’avancée de la réforme du Master en géographie 
 
La structure du plan d’études est posée et le programme est suffisamment abouti pour être présenté à la Journée des 
Masters. Le nouveau plan d’études entrera en vigueur à la rentrée de septembre 2024.  
 
 
8. Divers 
 
Admission des étudiant·e·s Bachelor 
Des gymnasien·ne·s commencent à poser des questions sur le nouveau cursus de Bachelor. Il est suggèré de mettre 
en ligne le plan d’études Excel. 
L’École réfléchit aux nouveaux moyens de communication pour diffuser les informations en lien avec le nouveau cursus 
notamment en réalisant des petits films qui pourraient être envoyés aux gymnases vaudois.  
 
 
 
 
 
 VB / mpg, le 1er mars 2024 


